

Gazdálányok sikeres vizsgája a MANSz gazdasági szaktanfolyamán

(A Délmagyarország munkatársától) A MANSz Párisi-körúti székházában kedden délután nagy sikerrel zárult az a hathetes gazdasági szaktanfolyam, amelyet a gazdálányok részére rendeztek. A záróvizsgán a nagyszámú közönségen és a MANSz vezetőségén kívül megjelent dr. Pálffy József polgármester is. A vizsgán Kosztolányi Gyuláné, a földművelésügyi minisztérium megbízottja elnökölt. A záróvizsga Janka Ilona tanfolyami szaktanárnő beszédével kezdődött, aki röviden vázolta a tanfolyam célját, majd a növendékek adtak számot a hathetes tanfolyam anyagáról. 24 gazdálány háztartásból, kertészetből, nevelésből vizsgázott. A jólsikerült feleletek után Tóth Mária mondott köszönetet a tanfolyam vezetőségének, majd dr. Pálffy József polgármester emelkedett szólásra. A polgármester beszédében hangsúlyozta, ha valamikor, úgy napjainkban fokozottabb szükség van jó háziasszonyokra és éppen ezért örömmel siet mindig a tanfolyamok vezetőségének a segítségére. Pálffy polgármester nagy tapssal fogadott beszéde után Kosztolányi Gyuláné a vizsgázott növendékek között kiosztotta az okleveleket és a felvényeket, majd a záróvizsgán megjelentek a növendékek készítményeit tekintették meg.

Árdrágítók a törvényszék előtt

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi törvényszék uzsorabírósága kedden dr. Novák Jenő törvényszéki tanácselnök vezetésével árdrágítók ügyében ítélték.

Tóth Jánosné hódmezővásárhelyi hentesmester felesége az elmúlt év decemberében 2 pengő 14 fillér helyett 2 pengő 40 fillérért mérte a zsírszalonna kilogramját. Az árdrágítással vádolt asszony azzal védekezett, hogy nem tudta, mi a zsírszalonna megállapított ára. A bizonyítás lefolytatása után a törvényszék megállapította hübnőségét és 40 pengő pénzbüntetéssel sújtotta.

Árdrágítás visszaélésének a vétsége miatt került az uzsorabíróság elé Gera János szegedi fuvarozó is. Gera december 16-án többmáza fa fuvarozását vállalta és 60 fillért kért egy máza fa elszállításáért. A vádlott a törvényszék előtt ártatlanságával védekezett, a szakértő véleménye után a törvényszék büntetésnek mondotta ki és 30 pengő pénzbüntetésre ítélt.

Hatvan pengő pénzbüntetéssel sújtotta az uzsorabíróság Török János 60 éves tápéi gazdálkodót, mert nemrégiben a tej literjét 26 fillér helyett 28 fillérért árultotta.

Székely Tamásné ugyancsak árdrágítás miatt került a törvényszék elé, mert a tejjel literjét a Mars-téri piacon 1 pengő 20 fillér helyett 3 pengő 50 fillérért árultotta. Az árdrágító asszonyt a törvényszék 40 pengő pénzbüntetésre ítélt.

Január 15-én Balla István szegedi gazdálkodó 26 fillér helyett 30 fillért kért egy liter tejért. A törvényszék 40 pengő pénzbüntetésre ítélt.

Valamennyi ítélet jogerős.

Vetemény és virágmagvak
ÁKOS GYÖRGY
magkereskedés
KISS-UTCA (Párisi Nagyrúházzal szemben)

A jazz matiné a Délmagyarország jegyirodájában

Szegedi utazás a visszatért Erdélyben

Nagyvárad: a forgalom, Kolozsvár: a kultura városa

1500 hallgató iratkozott be a Ferenc József egyetem jogi karára

(A Délmagyarország munkatársától) Van abban a mondásban valami, hogy Nagyvárad nem más, mint Kelet kis Párisa. Ha Szeged a nyugodt, a zajtalan élet és a megdöntöttség városa, akkor Nagyvárad a pezsgő, forgalmas életé.

Váradon már semmi sem mutatja a 22 esztendő román impérium nyomait. Az üzletekre, a házak falaira egyszeribe visszakerültek a magyar feliratok; a 22 szendeig bujdosó magyar szó most boldogan és zavartalanul folyik mindenki ajkán. A közüzemek alkalmazottaitól a havasi pásztorokig, a vasutasoktól a kereskedőig mindenki boldogan viseli még most, a bevonulás után félesztendőre is, a piros-fehér-zöld kokárdát.

Valami azonban mégis látható Nagyvárad utcáin, ami az elmúlt 22 év nyomait olyan megbélyegzően hagyta hátra. És ez a város ősi magyar szépsége mellett is — az utcák elhanyagoltsága. A munka, a füst, a korom, a piszok eltávolítására már megindult, úgy, hogy remény van arra, hogy rövidesen az utcák is méltóak lesznek Nagyvárad méltóságához.

Az autótaxis, a konfliktus mellett az NVV járatai csörömpölnek az utcákon. Villamosjáratok sokkal kiterjedtebbek, mint Szeged és a villamosok állandóan telve vannak utasokkal. Éjszakai kocsik is közlekednek, a különjárat jegyért 30 fillért kell fizetni.

Mert az élet éjjel éppen úgy, mint nappal változatlanul mozgalmasság. A hatalmas árúházak raktárai egyszeribe kicserélődtek. Árúház több van, mint Szegeden, de a pultok mögül már éppen úgy magyar árúkkal szolgálják ki a vásárlót, mint az anyaországban. Egyetlen kivétel talán a gyufa, amely még román gyártmány, van még a készletből.

Lenyűgöző képet nyújt Nagyvárad éjjel. A Sebes-Körös számos hídján özönlenek a mozikból, a Szigligeti-Színházból és a mulatókból jövő emberek. Nagyváradnak négy mozija és a nagymultú Szigligeti-Színháza mellett négy bárja van. A mozikban nagy keletje van a magyar filmeknek.

Nagyvárad és Kolozsvár között gyönyörű vidék kíséri az utast. A távolban havas bércek, a sínpár mellett szegényes kunyhók — kémeny nélkül. Néhol egészen az új határ mellett fut a vonat, a vidék itt kihalt.

Kolozsvár merőben különbözik Nagyváradtól. Itt már egészen Erdélyben vagyunk, vagy mintahogyan valaki megjegyezte:

— Kolozsvárnak még a levegője, a víza is más, mint más városoké...

Nagyvárad a kereskedelem, Kolozsvár a kultura központja. Még jóformán meg sem melegedett Kolozsváron az otthonába Szegedről visszaköltözött Ferenc József-tudományegyetem és az egyetem vezetősége máris megkezdte a Szegedről jólismert szabadegyetemi előadásorozat rendezését. Nem múlik el olyan hét, amikor egy-egy professzor ne tartana valamilyen tudományos nézőszögből előadást Kolozsvárról. A szabadegyetemi előadások mellett az Erdélyi Múzeum Egyesület elégit ki a széles tömegek kulturszomját és ezzel az Egyetem Barátai Egyesületének a szerepkörét vette át.

A Mátyás-ter környéke az egyetemi épület és a kulturális intézetek látogatóitól hangos. Az otthonába visszatért egyetemnek a megszokott létszámon jóval felül van hallgatója, a jogi karra 1500 hallgató iratkozott be. Az

Egyetem-utca, a Farkas- és a Király-utca, valamint a Petőfi-út mentén sorakoznak egymás mellett az egyetem és a kulturális intézetek épületei. Az egyetem hatalmas épülete mellett mindjárt ott van a Báthory-seminárium, majd a Gábor Aron-Diakotthon.

A rendőrség épületében több kiváló volt szegedi rendőrtiszt működik; közöttük a Kolozsváron is nagy szeretetnek és megbecsülésnek örvendő dr. Borbola Jenő rendőrfőtanácsos, aki szülővárosát hagyta ott, hogy Erdély szívében legyen a rend és a biztonság őre.

— Sajnáltam Szegedet otthagyni — mondta Borbola főtanácsos —, de Kolozsvár nem ismeretlen város előttem, jogászeveimet itt töltöttem...

Nem beszélt többet dr. Borbola Jenő, a kiváló rendőr, mások mondják el helyette, hogy rövidesen nagy kitüntetés előtt áll és éppen ezért valószínűleg most már végleg Kolozsváron marad. De amíg szobájában ülünk és a szegedi emlékekről beszélgetünk, az az érzés az embernek, hogy a dal megelevenedett: „Ki a Tisza vizét issza, vágyik annak szive visza...”

A Mátyás-utcában az igazságos Mátyás szülőházát még most éppen úgy, mint a visszatérés első napjaiban ellepik a látogatók. A régi stílusú ház, amelyen fekete érc tábla hirdeti, hogy itt született Mátyás király, most több egyesületnek adott helyet.

Kolozsváron mindenütt a nagy király emléke kísért. Lépten-nyomon lehet találni valamit, ami az ő nevéhez fűződik.

Kolozsvár ma az ország negyedik legnagyobb városa, villamosa nincs. A forgalom autóbuszokon bonyolódik le, az autóbuszok kicsik és kényelmetlenek és a kalauzok — nők. Nem viselnek formaruhát, mintahogyan az elenöröknek sincs egyenruhájuk. Az autóbusz még a román uralom idejéből maradt, mint ahogyan, sajnos, a román impériumra emlékeztetnek még az utak egyrészenek elnevezései. Az utcák átkeresztelése már megtörtént, a falakra legtöbbször egy darabka táblára rákerültek az utcák magyar nevei, de még nem került le mindenünne a román elnevezés.

Kolozsvári tartózkodásunk idejére esett az Andrássy-úti zöld különítmény kirándulása. Kevésszámú zöldinges elhelyezkedett a pártihelyiség környékén, a járókelők is csak csupán úgy kíváncsiságból megállottak, hogy megnézzék, kik csapnak olyan hatalmas lörmöt. A készenlében állott rendőrség azonnal szétoszlatta a hangoskodó csoportot. Mi is ott álltunk kíváncsiságból a pártihelyiséggel szemben, beszélgetésre lettünk figyelmesek. Két kis diákleány beszélgetett egymással:

— Ki az a Szálasi Ferenc? — kérdezte az egyik.

— Hát nem tudod? Az, akit fegyházra ítélték. — válaszolta a másik.

Kardos Imre.

Férfi és női kalapudonságok
megérkezik
KNITTEL
KÁRÁSZ UTCA 5 SZÁM
Alakításokat modellek után vállalunk. Nemzeti Takarékpénztár és Unió-tag.